

Изази суботом.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 ф.,
за по године 2 ф., на четврт
године 1 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСНУ
и ХЕРЦЕГОВИНУ на годину 6
ф., на по године 3 ф., на четврт
године 1 ф. 50 новч.

За све остале земље годишње
20 фран. у злату, на по године
10 фран., на четврт год. 5 фран.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Преплата шаље се поштом
укупном износу административне
или отплате, новина и
коју драго пошту; у коме је на-
ручије може се преплатити
код г. *Петра Рамадановића*, књаж.
цри. агента у Котору а Дукли се
није уредишту. Рукониси се
не враћају.

За оглаше плаћа се: за
сваку ријеч или ва број од пет
цифара по 3 новчића за први
пут, а за сваки даљи пут по 2
новчића.

ВИСОКОУЧЕНОМ ГОСПОДИНУ
професору ЗАХАРИНУ

у Москви.

Племенити мужу!

Као што је научно наш Узви-
шени Господар и брижни Отац, да
своје Црногорце, на повратку из брат-
ске нам Русије, сваки пут обрадује
којијем великијем добротом вели-
ког срца руског; тако је враћају-
ћи се из свете матере Москве, са
крупнаца срећно владајућег младог
Цара, Њ. В. Николе Александровића,
нас Бјелопавлиће, обрадовао извјес-
тношћу, да ће ово средиште Бјелопав-
лића, варош Даниловград, видјети оствар-
ену једну од највећих жеља наших
и подмирену једну од најпречијих жи-
вотних потреба наших.

Племенити брате! Ви сте слушали
за јунаштво црногорско и за камениту
Црну Гору: али не знамо, да ли сте
што слушали о плодном и убавом пре-
дјелу посред те камените Црне Горе,
који се може такмачити са најплодни-
јема и најдивнијема предјелима нове
Србије или класичне Италије, посред
којег тече тиха Зета, између славних
Острошких гора и високог Гарча,
да се прелије у Морачу, која се сли-
јева у Скадарско језеро. — То су
Бјелопавлићи.

Али, узалуд нам је била та плод-
ност земље и љепота природе, кад смо
се покрај једне ријеке тровали нездра-
вом водом; и тек смо, последије великога
рата, ступили у епоху мира и рада на
нашем добробању, прва је брига била
нашег љубљеног Оца и Господара, да
нам доведе здраву планинску воду.
Али како смо, последије вјечитог рато-
вања, тек почели о свом добробању
мислити и радити, наше силе нијесу
могле допрјети на разноврсне прве
потребе, на које нас је упућавала

очинска брига и просвећени ум Њ. В.
Књаза Николе.

И ето, Ви, племенити брате, дозна-
јете за ту нашу потребу, па да „надо-
кнадите што нам је природа ускратила“,
великодушно, братети прискочите нам
у помоћ, пруживши нам нужну своту
од 15,000 рубаља, да доведемо из пла-
нине у ове долине здраву воду, један
од првијех услова нашега здравља! И
тај нам је дар дошло наш љубљени
Господар са Царева крупнаца из
свете матере Москве!

Драгоценијег дара није нам могао
допрјети Његово Височанство Господар,
а вишега добротом није нам
нико могао учинити, него што нам га Ви
учинисте овим штедним пожртво-
вањем за наш водовод.

Ваше ће име остати бесмртно у
Бјелопавлићима, и наши ће благослови
пратити ваше дане, да живите на срећу
патећег човјечанства и на славу Русије
и свега Словенства; а у исто доба
благодислаћемо и дан срећнога круп-
наца нашег Великог Покровитеља, по-
водом којег Ви нас се сјетисте.

Молећи Вас, да примите овај искре-
ни израз осјећања свију Бјелопавлића у
у знак њихове вјечите благодарности,
шљемо Вам најсрдечнији братски срп-
ски поздрав, не без наде, да ћемо Вас
један дан на свом огњишту видјети и
хљебом и сољу дочекати.

Даниловград, 10 јула 1896.

У име свију Бјелопавлића
Блажо Бајов Бошковић

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 18 јула

Положај на Криту привлачи на
себе све вишу пажњу политичкога сви-
јета. Посредовањем велесила дошли су
на скупштину критски заступници,

се од сада IX пук зове: IX пук Књаза
Николе I.

После подне у 2 и по часа IX пук
бјеше постројен на одређеном мјесту. За
мало на се све војском незауздано градеко
поде ван празног простора пред официр-
ским станом испуни масом свијета.

Око 3 часа дође командант дивизије
г. генерал К. Миловановић, а мало после
њего дође министар војни г. генерал
Франасовић и наш посланик у Цариграду,
г. Влад. Ђорђевић у униформи санитетског
пуковника.

У 4 часа трубач с белема код сахатне
куле објави трубним знаком „мирно“, да
долазе српски Владари.

У скоро затим стигоше и Његово
Величанство Краљ са Својим Високим
Гостом и обостраном свитом. На уласку у
онај празни простор, гдје бјеше постројен
IX пук са заставом и музиком, Владари
су синли с кола, исто тако и цијела свита,
па су пошли пјешиме војсци. Пред њи
ступи командант IX пука и поднесе рапорт
Његовом Височанству Књазу Николи I.

За све вријеме, док су српски Владари
продавали испред фронта, војна музика је
свирала Краљеву Химну.

Затим је командант дивизије генерал
г. К. Миловановић прочитао Краљевски
указ о постављању Књаза Николе I. за
власника IX пука, који гласи:

Ми Александар I по милости
Божјој и вољи народној Краљ Србије

скупштина је отпочела свој рад, али
турска насиља не престају, гдјегод су
Турци у стању, да зло чине. Опасност
тако расте, да јевропско ратно брод-
овље стоји готово, да искрца своју
војску у обрану нејачијех, и конеули
некијех држава тражили су од својијех
влада, да своје бродовље појачају.
Ова је мјера са свим упутна, — вели
Петроград. „Н. Времења“ — јер чим буде
јачи надзор Јевропе, тијем се прије
може доћи до умирења острва. Изгледа
да Порта не може да се измири с
мисљу, да Криту треба дати атономију.
Дипломатском притиску Порта попу-
шта, али како војничка власт на Криту,
тако мухамедански чланови народне
скупштине раде да стану на пут новоме
поретку, који би интересе хришћана на
острву обезбједио. Ово је у највишем
степену опасна игра с огњем, јер крит-
ска епитронија неће оклијевати, да опет
започне крваву борбу, тек види, да нема
што да очекива од скупштине, која је
отпочела свој рад под заштитом вели-
кијех сила, хвала којој могу учес-
товати у скупштини и емигранти и
и активни борци за критску ствар.
Тако пише а „Н. Времења“, петроградске
„Новости“ много одлучније подиже
свој глас за Крџане. „С Крџа скоро
сваки дан телеграф доноси извјешћа
о новијем турскијем звјерствима. Није
помогао ни сазив народне скупштине,
ни наменовање хришћанског генерал-
гувернера. Трудно је саставити тачни
тојам о положају, у ком се сад налази
критско питање. Сукоб разнијех инте-
реса не може се уклонити. Порта же-
ли сачувати сву своју власт над остро-
вом, велике државе хоће да ту власт
ограниче, а Крџани теже, да се са
свијем ослободе турскога јарма. Нај-
жалосније је, што јевропска интервен-
ција не може да заустави сјечу. Је-
вропске државе понудиле су Порти
разне уступке, али се нијесу поста-
рале о главном — о удаљењу са
острва турске војске, која чини наси-
ља над становништвом. Очевидно је,
да нови гувернер Георги Берковић
није у стању, да задржи војску. Ако
јевропска интервенција не може да
прекрати сјечу, не били боље било

оставити Крџанима цуну слободу,
признавши их војујућом странком? То
би био корак к потпуном ослобођењу
Крџа од Турске. Ако се велике силе
не могу ријешити на тај корак, то
треба да без оклијевања стану на пут
турском звјерству, предавши Порти
ултиматум.“

К томе берлински официозни „Пор-
дајче Алт. Цајтунг“ говорећи о поло-
жају на Криту, онака: „Ако ни Тур-
ци ни Грци не сматрају себе обвеза-
нијема примљенијема већ одредбама,
које морају бити у основи споразума,
то мало наде преостаје на могућност
мирнога сарикта.“

Ма како да су прећеране атинске
и нилске вјест о турскијем сјечама,
и пак се не могу порићи ни из самога Ца-
риграда. А расположење Турска према
Грцима најбоље се види у пародној
скупштини, у којој Турци тероризирају.
То ужасно стање, у ком се наоде Грци
на Криту, распалило је жељ освете
слободнијех Грка у краљевини, и ето
их већ у Македонији, гдје распаливају
ватру устанка. А патриотизам грчки
нема граница, и његове су силе не-
исцрпне. За то је добро рекао „Н.
Времења“, да је оно што се чини на
Криту, у највећој мјери опасно игра-
ње с ватром.

РУСКИ СУД О ВИДОВАНСКОЈ ЗДРАВИЦИ.

Паришки „Le Nord“ доноси следећи
дане из Петрограда:

Посјета Књаза Николе и одушевљене
овадије, којима је примљен у Биограду, још
једнако занимају аустро-угарску штампу.

Наши добри сусједи с ону страну
Карпата не могу да прогутају — ни искре-
ност пријема, којим је дочекан Књаз Никола
— ни братске манифестације Срба — ни,
пак здравцу Књаза Николе, кратки ал'
врло значајни говор, којег је изговорио
Господар јуначког народа црногорског,
прије него што је испио чашу за братску
слогу Срба и братимљење Срба са другим
народима Словенским на Балкану.

У осталом, то је и природно. Сво
оно што чини радост Словенима мора про-
узроковати противне осјећаје оним држа-

Сад је настао величанствени тренутак.

Његово Височанство Књаз Никола I.
одвојио се од сјајне пратице и пође према
пуку, праћен официрима нашим, који су
му придодати на службу.

Узвизи „живно“ из хиљаду грла оду-
шевљена народа, поздравили су Високога
Госта, који се постави на чело Своме
пуку и трже мач из корица.

Па тај знак командант пука командова:
„парадним маршем“, музика пјетинара дефи-
лирајући марш и пук пође са својим
Узвишеним Влашником, који је с голим
пазашем у ризи, пун радости и поноса
водио Свој пук, да га проведе испред
Врховног Команданта Краљ. српске војске,
испред Свога младога Брата.

Ово бјеше значајан чин који ће се
дубоко зарезати у срце свакоме Србину,
јер су са њим освјетштале оне знаме. ите
ријечи нашег Узвишеног Краља и Господар
исказане у Његовом указу, којим
наређује да IX пјешадијски пук носи назив
Њ. В. Књаза Николе.

Његово Височанство Књаз дошао у
близину Његовог Величанства Краља, по-
здрави Га спуштањем сабље и стаје до
Њега, докле није цео пук продефиловао, а
затим се понова срдљиво рукова са Врхов-
ним Командантом војске, који је један дан
и овај пук, који од сада носи Његово име.

После тога пук се опет постројио и
командант пука позва све своје официре
па их представи Његовом Височанству
Књазу, који се са сваким љубавно поздравио
и руковао.

ЛИСТАК „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА.“

СРПСКИ ДАНИ

Из „Српскијех Новина“.
(Свршетак).

Биоград, 17 јуна.

Освануо је прави киши дан. Небо
бјеше преручено у једноставним густим
облацима, из којих је вода млазевима ши-
бала. Код оваког незгодног времена, није
могло бити ни говора о држању смотре,
почем је то већ било и у самој заповије-
сти речено, да ће се смотра, на случај
рђавог времена, одложити.

Око 8 часова поче се поступно раз-
ведравати, но киша је још промоцала; али
овер зато свијет је већ врвио улицама,
надијући се, да и ако не може бити смо-
тре, ипак ће српски Владари поћи на по-
сјеђивање програмом одређених уста-
нова. Извијено би тако и било, да није
у дворској капели служена света литур-
гија, којој су присуствовали оба српска
Владара. Њено Величанство Краљица На-
талија и свита Краљевска и Књажевска
Служба је почела у 10 ч. пред подне, а
свршила се око 11 и по часова. (Поводом
рођендана Њ. В. Црногорског Престоло-
наследника Књаза Данила.)

За то вријеме бјеше издана наредба,
да се IX. пук после подне у 3 часа по-
строји у горњем граду, гдје ће се прочи-
тати Краљев указ, којим се наређује, да

